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názasság. 

A nagy nmap. 
Teghap. volt a nagy nap. A magyar 

hép történetének legnagyobb napja. 

Tegnap került tárgyalásra a liberális [ 

magyar kormány legliberálisabb törvény- 

avaslatainak egyike:, a kötelező polgári 

Mi lesz a sorsa?" 
Keresztül mégy-e; nemi e ? Sorsában 

ll kételkedhetne még; az után a lelkese- 

dés otán itélve, a melylyel a házban 
pártkülönbség nélkül fogadtatott s a mely- 

ben a szabad institucziókat követelő Ma- 

gyarorszát, szabad és független polgár- 

k szive nyilatkozótt meg. El még 

a A mogyat s benne a szabadság utáni vágy, 

melyet tévútra vezetni a sötét reakczió, 

még sötétebb lovag gjainak ezuttal sem si- 

került A nagy többség azon lesz, hogy 

diádalra juttassa, töfvényerőre emelje azon 

javaslatot, a pmelybén a testet nyert intéz- 

ményhez az eszmét szent örökségként : 

megvalósítás végeté, legjobb hazafiaitól 

kapta! 

Mintha előre látnók ! Inpozáns több- 

ség fogja feltevésünket igazolni. De hát a 

felső ! ház? Az arisztokrátikus főrendi ház? 

Hogyan fogadja az majd a javaslatot: a 

liberaizmse három próbás purgatoriuma. 

Hogyan kerül ki maájd onnan a sza- 

bad netkek, magas röptü javaslat, mely- 

re már lesbe állanak a főnri vadászok s 

monoklijuk mögül czélba venni készülnek 

az átkozott madarat, mely ha a munkától 

ánoman maradt kezeik biztos lövése alól 

kimenekül: örökre tönkre teszi, elröpiti 

soha tely nem adott ábrándjaikat: a régi 

jós sidők visszaállitásáta 

Anh! Azok ta jó itők! Mikor még ur 
vblt az r s paraszt, a paraszt! Dőzsölt 
az egy ik s izzadt a másik. Mikor a Wecker- 

lék legfellebb a fizetés nélküli jurum in- 
spectorságig, vihették fel a grót uréknál 

igazó fényesi dotáczióval: szabad lo- 

pással; 

10pja az amugy is, a mire szüksége van. 
Ah! Azok a régi jó idők! Mikor a pa. 

ras t még, félt az ördögtől, mert nem tud- 

ta, hogy az schopperi süveget visel. 

Mikor a hecz káplánok még szentség 

számba mentek s a jó pBlébánosok még 
rányi fe dzhettel az istéb 
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midőn milliók: a hóp ajkairól az igen 
hangzik fel. 

Meglássuk, hogy hányan vannak azok, 

hik a nemzetnek ásva a sirt, maguknak 

ássák azt, melybe nem a nemzet szabad- 

sága, hanem az ők még indokolatlanul 

: 

fennmaradt előjogaik fognak elhantoltatni. 

Mert el fognak földeltetni azok, és 

pedig azon korszellem által, a melynek 

fuvalmát, viharrá korbácsolni ép az ők 

szánalmas mozgalmuk fogja. Hát jól vi- 

gyázzanak, hogy miként viselkedjenek. 

Egyik is, másik is, más tért keressen, 

melyen elmult dicsőségének visszaállitásá- 

ért kezeskedjen, mort arról a helyről, - 

a melyen nemzete ma még türi, - nem 

fog büutetlenül törhetni hazája ellen, mely 

ellenségeit a saját fiaiban, keményebben 

fogja büntetni, mint az idegenekben kik 

létét, náluknál ádázabbul soha még nem 

fenyegették. Mert akármi legyen sorsa e 

törvényjavaslatnak, törvényhozói házuk- 

ban; a tegnapi napnak egy fényes kor- 

szakot hirdető dicsőségét elsötéteni nem 

fogják s a javaslat törvénnyé lesz, ha akar- 

ják: velük; ha nem: nélkülök. rs. 

E. M. K. E. 
Az ,Erdélyrészi Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület? brassóvármegyei fiókja — 

miut lapunkban már jelezve volt — e hó 

: 
: 

mert minek fizetni a parasztot, ki- 

mit az ,Emke" elérni akar, 

25-én d. e. 10 órakor tartja a magyar 

kaszinóban 10-dik évi rendes közgyülését. 
Habár az egyházpolitikai reformok 

sorsa most döl el a magyar parlament- 

ben, és nem csak az ország, de mond- 

hatni egész Európa szeme a magyar or- 

szággyűlésre tekint, és bizton hiszi, hogy 

a 1iberálizmus bajnokai, kik nyilt sisak- 

kal léptek fel a reakczionárius ultramon- 

tánizmusba burkolt fekete sereg ellen, győzni 
fognak mindazonáltal városunk magyarsága 

e hó 25. én félre kell hogy vonuljon az 

egyházpolitika utjától a kebli ügyek felé, 

mert éppen most van ideje, hogy fennen 

lobogtassuk ama zászlót, mely a liberá- 

fizmussal egy úton halad, és mely zászló 
alá sereglettünk 10 év előtt, hogy meg- 

mentsük nemzetiségünket a minden oldal- 

ról támadást inditott ama nemzetiségek 

elől, kik éppen a mostani liberálizmus 

harczában vállvetve müködnek a reakczió- 

nárius ultramontanizmussal egyetemben 

liberálizmus ellen. 

Az ,„Emkez ma már sgy oly nagy 

és hatalmas intézmény, melynek czélja is- 

meretes, és melynek áldásos müködése 

nagy sikereket tud felmutatni. És habár 

valami nagy hátalmi eszközök nem is ál- 

anak rendelkezésére, mert — valljuk be 

még mindig kicsiny a tőke ahhoz, 

de a jóté- 

konyság fegyvere erősebb mint az aczél, 

és a főczél, t. i. a müveltség emelése s a 
nép erkölcsi és anyagi érdekeinek támo- 

gatása a legnemesebb, melyet képzelni le- 

het, Eleinte azon czél, mely után nvela
n 

törekszik az „Emke', félreértéseknek volt 

kitéve, és főleg a nemzetiségek tüzet kiál- 

tottak az „Emke' minden mozdulatára; 
ma azonban megértették elleneink, hogy 

a mit mi czélozunk, a mire mi törekszünk, 

jogos és méltányos. És ki is merészelné 
tőlünk eltagadni azon jogosultságot, hogy 

az erdélyrészi magyarságnak anyagi és 

közmüvelődési érdekeit minden téren elő- 

mozditsuk. Ki akadályozhatná meg nekünk, 

hogy müveljünk, hogy távol tartsuk édes 

hazánkat a közmüvelődés terjesztése által 

a szomszéd országokat ijesztő módon el- 

árasztó szoczializmustól és anarchizmustól. 

Avagy elfajuljon a mi kis népünk is a kom- 
munizmusba? Nem! Ezt mi nem engedjük. 

Hála és kószönet a magyar értelmi- 

ség áldozatl é keséggel mond- 

hatjuk, hogy az e által oly szövet. 

séget hoztunk létre a társadalmi és egyéni 

tevékenység terén, melyet feuntartanunk 

kell, és melynek fenntartásán nem szabad 

fáradságunknak ellankadni. 

Hogy mi mindent tesz az ,Emke" 

központja általában, és mit specialiter a 

mi kerületünkben, azt jól tudja már Bras- 

sóban minden ember. Hiszen csak 900 

forintra megy az évi segély, melyet a 

központ a brassói fióknak ad. Ezen 900 

frt. pedig az ,Emke" kész pénzvagyona 

jövedelmének egy harminczharmad részét 

képezi. Ehhez járulnak a megyénkben fel- 

állitott népkönyvtárak, a brassói ipar eme- 

lése körül tett sikerdus fáradozások stb. stb. 

Az ,Emke" a humánizmus szolgála- 

tában állván, ma vetekedik a jótékony- 

ság terén a szabadkőmivességgel, és mig 

utóbbi csendben végzi a humánizmus által 

reá rótt kötelességeket, addig az ,Emke" 

nyiltan teszi ezt, és elárasztja melegével 

azon helyeket, hol télen-nyáron hideg van 

Ma már sokan sütkörésznek az , Emke" 
melegitő sugarában, és minél tovább ha- 
ladna annál erősebben fog gyökeret verni 

„,Emke- tevékenysége a megnyilt szi- 

vekbeb és ezrek ajka emeli fel az Éghez 

imáját az „Emke" hosszu életéért. 
És mig más államokban erőszakkal 

és vas kézzel kényszeritik az idegent asz- 

szimilálódni, addig mi mindenkit megha- 

gyunk hitében és anyanyelvében, és csak 

azt akarjuk, hogy mieink maradjanak meg 

anyanyelvökben. 

Ezt nekünk tenni, nem csak jogunk, 
de kötelességünk. És ha a román Liga és 

a német Schulrerein nyiltan segiti a mi 

hazánkban, a mi országunkban a nemze- 

tiségeket, mi mindent nem kell nekünk 

türni, hogy saját fajunkat mentsük meg 

önmagunknak. 

terjedt el rólunk, hogy a brassói „Emke 

fiók feloszlás felé indul. 

van alkalmunk ujból megczáfolni. Az ,Em- 

ke' Dbrassói fiókjának n nem csak éln, de 

vimulnia kell. 

Nem szabad, hogy nálunk csökk 

a otegekő Sőt lszíj fokoz 

Sajnos, még nem rég, hogy azon hir 

Ezen hirt most 

kell az érdekeltségnek az , Emke" bras 

sói fiókja irányában. 
Mutassuk meg tehát a világnak, hog- 

élünk, hogy vagyunk. Látogassuk meg tö- 

megesen, mindnyájan a február 28-iki 

közgyülést, és lobogtassuh fennen a köz- 
művelődés zászlóját egy régi brassói né- 

met mondással: ,Kronstadt voran." Brassó 
előre ! —t. 

Belföld. 
A függetlenségi és 48-as párt e hó 15.én 

46 szavazattal 12 ellenében a következő ká 
tározati javaalatot hozta: 

„Kimondja a függetlenségi és 18-as párt, 
hogy a házasságról szóló javaslatot nem a kor- 
mány által felvetett bizalmi kérdés politikai 
álláspontjából, hanem tisztán és kizórólag az 
abban lefektetett elvek szempontjából mérle- 
geli, a nélkül, hogy ezen elhatározásáral - 
a kormány iránt, mely bizalmát sem nem birta 
sem nem birja — álláspontját megváltoztatná. 

A javaslat maga hármas főfelosztási el- 
vében, u. m. a házasságjog egységében, a 
házasság megtörténtének s kötelező polgári 
alakjában és uz állámi biráskodás behozata- 
lában a szabadelvüség követelményeinek és a 
párt által következetesen vallott elveknek meg- 
felel: ezért és ez alapokon azt általánosság- 
ban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja s 
azt mint saját elveinek diadalát üdvözli. 

Kimondja egyszersmind a pártkör, hogy 
az 1898. évi május 19-én hozott párthatározat 
értelmében azok a párttagok, a kik kijelen- 
tették, hogy a házassági jogról szóló törvény- 
javaslatot, társadalmi állásuk vagy megmásit- 
hatlan meggyőződésük miatt el nem togkd 
hatják, nem kötelesek a pártból kilépni" 

Elhatározta egyszersmind a párt, hogy 
a házassági vagyonjog mielőbbi szabályozása 
és a gyermekek és szülők közötti viszony és 
a születés törvényességének rendezései tár- 
gyában a vita folyamán sürgető határozati 
javaslatot fog a képviselőháznak benyujtani. 

A vita folyamán a házassági törvényja- 
vaslat részleteire nézve felmerült észrevételek 

és javaslatok megvitatására és azok irá 
vaslat tételére just Gyula eln 
Komjáthy Béla, Kun Miklós, Kiss Albert és 
Polónyi Gézából álló bizottság küldetett ki, 
és az elnök felkéretett, hogy a házassági tör- 
vényjavaslatra nézva a párt-körnek ezen ülé- 
sén kifejezésre jutott állákport a képvise 
lóházban adja elő. 

Egyhaugu határozattal ogdtael el a l 
igazságügyi bizottsága általánosságban az ál 

s részleteire nézve is 
ellenvetés történt a s 
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miniszter épen ezekre való tekintettel már 
be is jelentette a részleteknél javaslatba ho- 
zandó inditványát, melynek értelmében oly 

helyeken, a hol az anyakönyv vezetésére al- 
kalmas közegek egyáltalán nem lesznek ta- 
lálhatók, külön, önálló anyakönyvi hivatal 
fog felállittatni. Általános helyesléssel talál- 
kozott a bizottság kebelében ez az eszme, a 
mely egyik méregfogójától fosztja meg az 
ultramontán agitácziót. A tárgyalás folyamán 
hozzá intézett kérdés alkalmából a miniszter- 
elnök is igen érdekes és megnyugtató nyilat- 
kozatot tett a kongrua rendezéséről, a kath. 
autonomia ügyéről és a protestáns egyházak 

á llami segélyezéséről. 

Külföld. 
* Calice báró a szultánnál. Konstanti- 

nápolyi hirek szerint a szultán Calice báró 
osztrák-magyar nagykövetet hosszabb magán- 

kihallgatáson fogadta. 

* Simics Péterváron. A ,„Köln. Ztg.4 
belgrádi levelezőjének távirata szerint Simics 
miniszterelnők pétervári utjának az a ezélja, 
hogy Milán királynak Szerbiában való tartóz- 
kodása által keltett aggodalmakat eloszlassa 
és a czárt Szerbia loyalis érzületéről bizto- 
sitsa. Simicset a czár személyesen fogja fo- 

gadni. 

* A bolgár román szönetve, Az , Agence 
Balcanigue" jelentése szerint irányadó körök- 
ben alaptalannak nyilvánitják azt a hirt, hogy 
a román kormány javaslatokat tett a Bulgá- 
riával való szövetség iránt. Ép oly valótlan 
az a hir is, hogy a hadügyminiszter meghi- 
vást kapott volna, hogy vezérkarával tekintse 

meg a román erőditvényeket. 

* A franczia gabonavám emeléséről szóló 

javaslat tárgyalása fölött az általános vitát be- 
zárták és a sürgősség megszavazása után a 
részletes tárgyalásba fogtak. 

* Német mezőgazdák szövetkezete. Ber- 

linből irják, hogy a mezőgazdák szövetkezete 
febr. 17-én tartotta a ,Feenpalast ban évi 
közgyűlését, melyen körülbelől 8000 tag volt 
jelen. Plötz képviselő tartotta az üdvözlő be- 
szédet, melyben kiemelte, hogy arról van szó, 
hogy az Oroszországgal kötendő kereskedelmi 
szerződés ellen tiltakozzanak. Szóló beszédét 
a császár éltetésével végezte. Ezután elfogad- 
ták Rösioke inditványát, mely szerint minden 
szövetkezeti tagnak kereszténynek kell lennie. 
Lutz képviselő szintén az orosz kereskedelmi 
szerződés ellen szól. A gyülés azután batáro- 
zatot fogadott el, melyben a birodalmi gyü- 
lést felkérik, hogy ezen szerződést ne szavaz- 

za meg. 
A Feenpalasb helyiségei, hol a mezőgaz- 

dák szövetkezete gyülését tartotta, már dél- 
után 2 óra felé annyira zsufoltak voltak, hogy 

E végből a mezőgazdák szövetkezete egyide- 
jüleg a Keller-féle termekben egy második 
gyülést tartott, melyet Rösicke a szövetkezet 

másodelnöke nyitott meg és mely ugyanazon 
batározatoltat fogndta el el, mint a főgyülás 

A braziléni orrnrelo A, Ne- vork 
Herald montevideói távirata szerint Bassa- 
tundónál a kormány csapatai győzelmet viv- 
tak ki. A fölkelők vesztesége állitólag 400 
ember, mig a kormány csapatai csak 16 em- 

boert vesztettek. 
Saldhana folkelő tábornok csapatai ha- 

talmukba ejtették az armacaoi erőd ágyuit és 

lőszereit, 

Londonból téviratozzák a „Pester Cor- 
resp. *-nek, hogy a Scotlandyardi külön detek- 
tivek megállapitották, hogy a párisi Terminus- 

Iben elkövetett anarchista-merénylet tet- 
Emil Henry a mult hóban még London- 
tartózkodott és mint veszedelmes egyén 

a rendőrség a további bemenetelt megtiltotta- 

szervezkedések ellen. Asduith miniszter kije- 
lentette, hogy uj törvény nélkül nem akadá- 
lyozhatja meg az anarchista.büntények elkö- 
vetésére felhivó nyomtatványok előállitását. 

Szt.-Pétervárról ugyancsak a ,Pester 
Corr." nek táviratozzák, hogy a Németország 
és Ausztria határán, tekintottel arra, hogy a 
kereskedetmi szerződések mind a két biroda- 
lommal valószinüleg ne msokára létrejönnek, 
a vámcsapatot tetemesen megerősitik, A fegy- 
veres erő szaporitásáról a határon egyátalán 

nincs szó. 

A brassói vizmérők sajtópőre. 
Megemlitettük volt lapunkban, hogy 

Smreker Oszkár mannheimi mérnök, ki a mi 
vizvezetékünk épitését Mannheimból 20.000 
frtért ellenőrzi és ki melegen ajáunlotta a vizi 
órák bevezetését, egy közte és Bernhard Vil- 
mos között a „Kr. Ztg." hasábjain folytatott po- 

lemiából kiolyólag becsületsértés és rágalmazás 
miatt a kolozsvári sajtóbiróságnál pert inditott. 

A gajtópör e hó 16-án lett tárgyalva és 
mint a ,„Kolozsvár" irja, nem érdektelen hát- 
tere volt ama sajtópörnek. Egy kis bepillan- 
tást engedett abba a műhelybe, melyben a 

milliókat kovácsolják, Piszkos műhely biz az. 
A vádlott Bernhard egy köpczös, joviális bá- 
csi gyáros, egyike az apróbb gyárosoknak, 
mig, nem vádlója ugyan, de ellenfele, kivel 
folyton foglalkozott, Spanner, nagyhatalom a 
gyárosok közt, milliomos, kinek Nápolyban 
villája van, s a kinek a tengeren saját fényes 
yachtja uszkál. Milliókkal rendelkezik, melye- 
ket vizmérő órákból szerzett magának. 

A vádlott gyülőlettel izzó haraggal be- 
szélt erről a nagy-gyárosról, a ki őt nem is 
vádolta, mert a vádló egy mérnök, Szmreker, 
a kit azért támadott meg czikkében, meit 
Spanner jó emberének tartotta. A mérnök ál- 
tal beperelt ezikk voltaképen a gyárost tá- 
madja, azt a milliomost, ki uralja a vállalato- 
kat, s a ki mellett az apróbb czégeket számba 
se veszik. Bernhard a vetélytárs iránt boszu- 
val van eltelve, s olyan dolgokat mondott er- 
ről a milliomosról, hogy az ember elborzadt 
bele. Hogy az első dolga ennek a Spannernek, 
mihelyst valahol vizóra kell, az illető város 
valamelyik hivatalnokát tegetni, ha a 

hivatalnok becsületes is, ő Táküldi pénzét, al- 

bumot küld neki, melynek lapjai közzé tizfo- 

rintos bankjegyek vannak béllelve. A hatal- 
mas milliomos néhány szegény embert igy 
elpusztitott már, azt állitja Bernhard. 
Az esküdteknek délelőttől estig kellett 

ott ülniök. Ezt a kis fogságot az elnök azzál 
akarta enyhiteni, hogy uj padokba s uj ka- 
rosszékekbe ültette az esküdteket, kiknek 
ebédjét ezuttal, most először a perköltségek 
ből fizették. Azért is érdekes volt ezen tár 
gyalás, mert két külföldi alattvaló állott a 
magyar esküdtszék előtt. A magánvádló, 
mannheimi, német állampolgár, a vádlott pe- 
dig osztrák alattvaló. Az esküdtszék 8 sza- 
vazattal 4 ellen a Szmreker ellen elkövetett 
becsületsértésben vétkesnek mondták ki Bern- 
hardot. A rágalmazás vádját a védő igen 

loyalisan elejtette a vádlottal szemben. A 

dig 50 frt fő és 10 frt mellékbünttetésre. Jel- 
lemző a vádlottra, a ki különben elég ro- 
konszenves benyomást tesz, hogy nem lett 
volna kötelessége megjelenni az esküdtszék 
előtt, mint külföldi embernek. De annyira bi 
zott ügyének igazságos voltában, hogy eljött- 

lyozta az esküdtszék verdikjét, mert enyhitő 
körülménynek mondta azt, hogy a vádlott köz- 
érdekben szólalt fel az ujságban. A lehető 
legenyhébb büntetést is mérte a vádlottra, a a 
kit elitéltetése, melyre épen nem számitott, 

egészen lesujtott. 

Román dolgok. 
A kormány és a Kossuthisták. 
A „Gazeta" idei 24. számában e ezír 

men hoz vezéreczikket s ugy találja, hogy 
minél jobban közeledik a parlamenti harcz 

Budapesten, annál izgatottabbak a kedé- 
ill lyek a magyar országos pártokban. Ugy 
k hogy főleg az ellenzéki töredékek 

nagyon összekúszált helyzetbe jutottak ezen 
legfontosabb küzdelemben. Szeretnék is, 
nem is. Szeretnék ez alkalommal a kor- 
mányt megbuktatni, de nem szeretnék 
frontot vágni a reformoknak. Azt tudja, 
hogy Apponyi még nem talált hozzá fű- 
zött formát, hogy e dilemmából kimene- 
küljön. (Már megtalálta). Apponyit, Ug- 
ront a szabadelvüek már reactionáriusnak 
nyilvánitották. Megemlíti Meszlényi inter- 
pelláczióját és Wekerle válaszát s ugy 
látja, hogy a kormány csakis (?) a függet- 
lenségi párt támogatásával viheti keresz- 
tül az egyházi reformokat. De ki tudná 
megmondani, hogy mi mindenféle válto- 
zás előtt állunk ?* 

„Gazeta" ezen ezikkelelég tárgyi- 
lagos a mi nála ri kka aság 

A ,„Dreptatea" temesvátk román napi 

lap „Temnicza" - tömlőcz - czimen hoz 
vezérezikket azon alkalomból. hogy Lu- 
kácsiu a tömlöczből kiszabadult. Czikké- 
ben a nagy Vazul — Vasilie mare - be- 
szédét magyarázgatja, a meiyet a nagy 
Vazul kiszabadulása estéjén egy banket- 
ten tartott. A banketten jelenvoltak Lu- 
kácsiu családján és rokonain kivül a Buda- 
pesten tanuló román-tót diákok is. Osz- 
szesenőszázan - ha igaz. Jellemző, hogy 
egy tót diák nem tudván románul, tehát 
német nyelven biztositotta Lukácsiut az 
„egész tót nemzet" rokonszenvéről. Ez 
aztán derék egy diák lehet, a kit egy 
egész náczió bizott meg, hogy üdvözölje 
„nagy Vazult". Ezen azonban nem kell 
megütközni, mert a naczionalistáknál be- 

ett szokás az, hogy az egész náczió ne- 
vében nagyokat igyanak és sületlen dol- 
gokat beszéljenek. 

Lukácsiu azt beszélte, hogy ő most 
még inkább lesz naczionalista, mintlannak- 
előtte volt, mert az ő ereje a tömlöczben 
an. - Ugyancsak megszerette aztla tem- 

niczát! 

A „Brassói első takarék és önse. 
gélyző szövetkezet" közgyülése. 

A néhai Nagy István által alapitott 
„Takarék- és önsegélyző szövetkezet" mult 
vasárnap délelőtt tartotta Leitinger Jó- 
zsef h. igazgató vezetése s kevés számu 
tag jelenléte mellett 10-ik rendes közgyü- 
lését. E gyülés lefolyásáról tudósitónk a 
következőkben számol be. 

Leitinger József igazgató az egybe- 
gyültek szivélyes üdvözlése után őszinte 
részvéttel és kegyelettel emlékszik meg 
megnyitó beszédében a szövetkezetet Nagy 
István igazgató és Moringer Károly köny- 
velő elhalálozásában ért veszteségről s a 
részvétnek jegyzőkönyvileg való kifejezése 
mellett, az intézeti helyiség számáralta tiszt- 
viselői személyzet által megrajzoltatott élet- 
nagyságu mellképét a volt igazgatónak 
mutatja be. 

E kegyeletes megemlékezés után át- 
tért a szövetkezet ügyeire s ennek rendén 
ugy a kölcsönt igénylő mint a takarék- dásának 

biróság 60, frtra büntette Bernhardot és pe- Hetőtes és betevő tagok szaporodásána jelzésével a szövetkezet iránt mindinkább 
és inkább nyilvánuló bizalmat s ennek 
alapján az előrehaladást, erősbödést és iz- 
mosodást konstatálja; s miután az alap- 
szabályszerű határozatképes szavazatok je- 
lenlétét is megállapitotta, a közgyülést 

megnyitja. 

Az igazgatóság megbizásából Józsa 
Mihály, a szövetkezet könyvvezetője az 
igazgatóság évi jelentését terjesztette elő. 
Ehhez a jelenlévők közül többen szóltak, 
részben a jelontésben foglalt felügyelő bi- 
zottsági intézkedésekre, részint a zárszám 
adás egyes tételeire vonatkozva. És midőn 
a felvilágositások az igazgatóság vagy a 

kkezelőszemélyzet által megadatott a szük- 
séges felvilágositás, a közgyülés egyhan- 
gulag tudomásul vette az igazgatóság je- 
lentését, helybenhagyta s megerősitette a 
felügyelő- bizottság intézkedéseit s ehhez 
képest Leitinger József eddigi helyettes 
igazgatót a vezérigazgatósággal, László 
Gerő felügyelő-bizottsági elnököt az igaz- 
gatósággal megbizta s ezzel nevezett ura- 

netet mondott a mogjelént rokhak sa 

ságukért; a felügyelő bizottságot pedi 
utasitotta a közgyülés, hogy a maga kebe- 
léből László Gerő ur helyébe uj elnökö 
válaszszon. 

Most Folyovits Miklós felügyelőbizott. 
sági elnökhelyettes a felügyelőbizottság 
nak a zárszámadásokra vonatkozó jelen- 
tését terjesztette elő s ennek a jelentésnek 
alapján a közgyülés az igazgatóságnak és 
felügyelőbizottságnak a felmentvényt az 
1893. évre megadta. 

A tiszta nyereménynek hováforditása 
kerülvén tárgyalás alá, László G. indokolt 
javaslatának meghallgatásával a tiszt: 
nyereményből 700 frt a szövetkezet sze 
mélyzete között osztatott fel, 201 frt ő kr 
pedig az ékszer-számla javára iratott. 

Ezekkel a tárgysorozat kimerittetvén, 
Leitinger vezérigazgató ismételten köszö- 

gyülést bezárta. 

Irodalom. 

- A vizaknai csatának törté- 
nelmi részleteit közli a Kolozsvárt megje- 
lenő ,Történelmi Lapok" februári száma. 
A vizaknai aknából kihányt egyik hon- 
védnek képét is bemutatja, valamint be- 
mutatja képben a nemrég elhunyt Mezőssy 
László, a zempléni zászlóalj egyik szerve- 
zőjét és századosát, ki Andrássy Gyula gr. 
honvédségéről s az „Ujépületben" lefolyt 
szomoru jelenetekről irt közvetlen szemlé- 
let után epizódokat A lap ezenkivül Balla 
Györgytől és másoktól közöl történelmi 
részleteket. 

. 

– Uj zeneművek. Tiz erodeti 
dallamos magyar népdal czigányos mo- 
dorban szerzék: Fráter Béla és Szapáry 
Pál gróf. A „Hármonia" zenemű- és zon- 
gorakereskedés kiadásában jelentek meg : 
1. Elandalgok bánatosan esténkint a ré- 
ten. 2. Meghallotta panaszomat egy dalos 
madárka. 3. Nyit a kertünk rózsabokra. 
4. Hársfalevél szomoruan hulldogál le a 
fáról. 5. Hajladoz a nádvessző. 6. Ne 
rasson soha senki engemet. 7. Feltekintek 
sóhajtva a nagy égre. 8. Mit bánom én, 
ha a babám hűtelen. 9. Kicsépelték a bu- 
zámat. 10. Kis leányka, szöszke leány. - 
Ára 2 korona. 

Ipar-, keresk. és közgazdaság. 

A , Mezőgazdasággal és erdészettel fog- 
lalkozók nyugdijintézetet igazgatósága február 
elején Máday Izidor elnökinte alatt ülést tar- 
tott. Az igazgatóság elé terjesztett jelentés- 
ből kitünik, hogy a nyugdijintézetnak 187 
tagja van, a biztositott nyugdij járadék ösz- 
szege 157 ezer korona, ennek megfelelő év 
dij 25888 koron 29 fillér, befizettetett dij 
23941 korona és 63 fillér. Az alaptőke gya- 
rapitására befolyt adományokban 1265 korona 

Ez adományhoz járult Meszlényi Gyula 
szatmári püspők ur 1000 koronás nagylelkü 
alapitványa, gróf Majláth József 200 koronás 
alapitványa, Vozább Kálmán és Tichy 
tagtársak közügyben tett fáradozásaikért járó 
9 korona 60 fillér dijaik átengedése a nyug. 
dijintézet alaptőkéjének gyarapitására, 
lintffy Pál és mások hasonló adományai. Az 
igazgatóság mind e nemes czélu alapitványo- 
kért és követésre méltó példakép tett adomá 
nyokért meleg köszönetét és hálás sia 
sét fejezi ki. k 

A befolyt dijak és késedelmi kamatok, 
valamint az alapitványok és adományok érték- 
papirokba és ideiglenesen takarékpénztári be- 

tétekben helyeztettek el; gyümölcsözőle, 
szesen 25520 korona 40 fillér. Jelenti 

haszon élvezölhez, fekvő vagyenna biró 
kölcsi testületekhez, felhivás és kére 
téztetett, hogy gazdasági és erdészeti 
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s a nyugdijintézet alaptőkéjének gyarapitá
sá- 

oz járulni, alapitványaikkal és adományaik- 

M al kegyeskodjonek. 
Az intézetnek ez évi kezelési költség 

yzata, mely részben a segélyegyesület- 

ös 5830 frtban állapittatott meg. 
égül a könyvelés és pénztár vizsgála- 

Bálintffy Pál és Szántó Menyhért tagok 

ttok fel. Alapszabályok és dijtáblázatok 

ónyay utcza 7. 

lKKÜLÖNFÉLEK. 
MAkirály utazás a. Ő Felsége a 
1ay kícály s Martinba utazik, mihelyt oda a 

il királyné is megérkezik. A felségek mároezius 

16-17-éig maradnak ottan. Cap-Martinból a 

rá királyné Budapestre utazik, a király pedig 
Béecsbe és innen csakhamar Budapestre megy, 

s hol udvari fogadtatás lesz. 

városi képviselőtestüle ti 

üles lesz holnap délután és már előre 

jelezhetjük, hogy ,„zsufolt ház" előtt, de 
nem azért, mert talán a költségvetés fog 
tárgyaltatni, a világért sem — hanem mert 

M. választások lesznek. Az alispán helyett dr. 
i Jekel vármegyei főjegyző ur elnöksége 

Hm alatt, holnap választatik a városi erdőmes- 
Mter, esetleg egy pagony-ordész, két taná- 

1M csi joggyakornok és egy „városi bábaasz- 
0w szony". Azután választatik egy kórházi 
me ellenőr, a városi ipariskolához egy tanitó, 
m és a városi választókat összeállitó bizott- 
j1[ gágba egy tag. Napirendre van még ki- 
mó tűzve számos városi bérszerződés meghosz- 
Mh [ szabbitása és egy városi szinház épitése 

m [tárgyában egy bizottsági jelentés. 
- Halálozás. Zerif Antal kereskedő 

, hó 18-án, reggeli 4 órakor, élte 44-ik és 
boldog házassága 8-ik évében hosszabb szen- 

vedés következtében jobb létre szenderült. A 
megboldogult földi maradványai e hó 20-án 
kedden d, u. 3 órakor fognak Ó-Brassó Hosz- 
szu utoza 64-ik számu saját házából a bolo- 
nyai róm. kath. temetőbe örők nyugalomra ki- 
sértetni. Lelkeért pedig az engesztelő szent 
mise e hó 21-én szerdán reggel 8 órakor fog 

mutattatni. Béke lengjen porai fölött! 

Német szinész et. Naponta zsu- 
folva van a német szinházzá átalakitott Nr. 1. 
Mnagyterme, sőt vasárnap mozdulni sem lehe- 
1 : tett, Minden arra mutat, hogy van még pénz, 

és van műértő és műpártoló közönség Bras- 
cóban, de viszont az is, hogy Bauer ur tár- 
gulata kitűnő, és a közönség igényeit minden 
tekintetben kielégiti. A szombaton előadott: 

„Keleti utazás"-ban bomutatta Bauer igazgató 
személyzetének legjelesebbjeit, és valósúgos 
művészeknek bizonyultak a főszereplők. Ul- 
mann Paula, Hütter Kathe és Maschek Klára 
urnő első rendü szinésznők, ugysziutén Mdl- 

m ler Frigyes és Schöntag Gyula ur művészie- 
gen oldatták meg nehéz foládatukat. Mauth 

Károly ur nagyon is finom eleganoziával ját- 
jszolta az anyóe és neje által felismert ártat- 

lan vőt. 

darabban a társulat komikusa Becker Frigyes 

pedig nem csak mint kitünő komikus, de mint 
jeles couplet-énekes is. A főszerep az ő ke- 
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iyleg meg is történt. A szindarab gyönyö- 

en van megirva, és kitünően lett előadva. 

nt emlitők, Preger ur ezuttal a főszerep- 

odicky 

a plébánia templomban az egek urának be- 

Váasárnap egy igazi vasárnapi dara- 
bot hallottunk, Egy szegány leány" 

mbohózat Krenn és Lindautól énekkel. Ezen 

ur nagyon előnyöősen mutatta be magát, és 

, előre telt házat biztokitott, a mint hogy 

mint közönséges ,„czivil? lépdel az utczán. 

Kitünt játékából és minden mozdulatából, 
hogy egy nagy routinnal biró valóságos mű- 
vész áll előttünk, ki a legnagyobb szinpadon 
is megáliná helyét. Ezért nem is volt hálá- 
datlan a közönség, és több izben zajosan ki- 
hivta. Ulmann Paula kisasszony és az elher- 
vadatlan humoru komikus Beoker ma már a 
közönség kedvenczének mondható. Nagyon jól 
játszott Hütter Küthe urnő és Brandt ur, Sal- 

dern Clody k. a. is beigazolta, hogy mily 

hévvel tud játszani. Benisch urnő mint ven- 

déglősnő briliáns volt. 
Ma ,A czigány báró" kerül szlnre, 

és előre látható, hogy heringhordóvá változik 
a Nr. 1. nagy terme. 

– Felülfizetés. A m. á v altisz- 
tek bálján a következő felülfizetések tör- 
téntek: Dömjén Zoltánné urnő ő nga Tfrt 
50 kr, Habermann Vilmos ur T frt 50 kr, 
Czell ur 7 frt 50 kr, Joannides ur 4 frt, 
Rombauer Emil ur 4 frt, Obert H. ur 4 

frt, Papp Márton ur 3 ífrt, Kugler Ede ur 

3 frt, Tripamer ur 3 frt, Hesshaimer ur 2 
frt 50 kr, Trattner H. ur 2 frt 50 kr, Bajkó 

B P. ur 2 frt 50 kr, Dr. Balázs ur 2 frt, 
Sassy ezredes ur 2 frt, Szalay J. ur 2 frt, 
Teutsch József ur 1 frt, Otrobán Nándor 
ur 1 frt, Dobál Lajos ur I frt, Uhllrich ur 
1 frtot. – A szivos adakozóknak e helyen 

mond köszönetet a rendezőség. 
- Gyilkosság. F. hó 11-én Sarka- 

icza községben (Fogarasmegye) a 45 éves Bal- 
tia megfojtotta (kézzel, tehát fojtogatás által) 
az 53 éves, kissé hülye bátyját Juont. Tettét 
be is ismerte. Indok: a néhainak adós levelei 
is voltak (1 írt., 5 írt., 8 frt., 11 fÍrt. egész 
16 frtig, összesen mintegy 180 frt.). Ezen 
összégre fájt a foga a fiatalabbnak. A tett ki- 
vitelére állitása szerint az inditotta, hogy a 

néhai a csürfelgyujtással fenyegette. 

* A köziy tás áll itása és a nem- 
zetiségi izgatások. Arad sz. kir. város kö- 
zönsége a képviselőházhoz most intézett 
feliratában kijelenti, hogy nem pártolja 
azt a fogarasmegyei fölterjesztést, mely a 
nemzetiségi izgatásokra való tekintettel 
különleges intézkedéseket sürget az erdélyi 
részekben. ,Nem pártoljuk – ugymond e 
felirat – először azért, mert Erdély Ma- 
gyarországnak nem kapcsolt része, hanem 
azzal egy egészet képez, s másodszor azért, 
mert a nemzetiségi izgatás nemcsak azon 
vármegyékben üti fel a fejét, hol a nem- 
zetiségek tulnyomó számban laknak, és 
végre nem pártoljuk, hogy alkotmányos 
országban oly különleges intézkedés foga- 
natosíttassék, mely nem terjed ki az egész 
államra. Abban az erős hitben élünk, hogy 
a törvényhatóságok rendezése és az állami 
közigazgatás behozatala oly hatalmas esz- 
köz, mely idegen nyelvü polgártársaink- 
nak a magyar nemzet ellen való agitálá- 
sát a megfelelő korlátok közé fogja szori- 
tani. Kérjük tehát a képviselőházat: uta- 

gok rendezése és a közigazgatás államosi- 
tása iránt terjeszszen az országgyülés elé 

törvényjavaslatot. 

rondeztek már fáklyás menetet is? 

Az altábornagy felolvasása 

tott Pókay János altábornagy, 

harcz jelentősége a háboruban czimme 

sitsa a kormányt, hogy a törvényhatósá- 

- A föltámadt ,Tribuna." A 
nagy-szebeni „Tribun a", melynek megjelené- 
gót; mint irtuk volt, rövid idő alatt, formahibal Bül 

miatt kétszer tiltották be, ma, pár napi szű- 
net után ismét megjelent. Mint a lap szer- 
kesztője ezuttal Dordea Sándor szerepel. Lap- - 

tulajdonos és kiadó A. Albini Livius. A ,„Tri- 
buna" mindjárt első számában azon nagyszerü 
fogudtatásról ir, melyben a börtönből kikerült 
Albini Septimus részesült. Szerinte legalább 
is 1000 ember várta őt a nagyszebeni állo- 
máson, a kik lelkesen megéljenezték a leg- 

ujabb „martirt., és aztán rágyujtottak a hir- 
hedt ,Desteapta-te Romane" (ébredj román !) 
nemzeti revoluczionális énekre. Nem maradt 
el a sablonszerű banket sem, s bombasztikus 
toasztokba n sem volt hiány. Hát mért nem 

A katonai tudományos és kaszinó-egyesü- 
letben Budapesten érdekes felolvasást tar- 

az első 
honvédkerület főparancsnoka „Az éjjeli 

1. ellen szól. Szembeállitja egymással Franczia- 

Fejtegetéseit hadtörténeti példákkal vilá- 
gositá meg, melyeket különösen az 1870— 
7 

volt Lobkovitz herczeg altábornagy, az 
egész tábornoki kar, továbbá számos törzs- 
és főtiszt. 

= Jó doktori diplomáj a. 
Jókai Mórnak diszdoktori oklevele, melyet a 
budaposti tudomány-egyetem tanácsa a na- 
pokban nyujt át a költönek, már készen van. 
Az oklevél kutyabőrből készült és a kalligra- 
fia igazi remeke. Bal sarkán a festett iniciale 
mögött van a bölcsészeti kar jelképe: Minorva 
a bagolylyal. Az oklevél klasszikus latinság- 
gal mondja el, hogy a tudomány egyetem ta- 
hácsa Jókai Mórt, a Szent-István-rend lovag- 
ját, országgyülési képviselőt és több tudomaá- 
nyos társaság tagját, a ki a szépművészetek 
egyik ágát félszázadon át oly fényes ered- 
ménynyel mivelte, tisztelete jeléül, saját 
elhatározásából a bölcsészeti kar doktorává 
választotta. Az okmányt dr. Schnierer Aladár 
Tektor és dr. Beötny Zsolt dékán irta alá s 

Trajta van az egyetem nagy pecsétje. Az okle- 
vél disznóbőrből készült albumba van téve, 
melynek felső részén email-diszitések vannak. 
Középen van a Jókai monogrammja. Ezt a 
diszoklevelet a felavatáskor adják át, melynek 
napját közelebb állapitják meg. 
A Duna-gőzhajózási társaság végre- 
hajtó bizottságának elnöke Beyer udvari 
tanácsos és Ullmann Lajos igazgató — a 
Pester Corresp." bécsi értesülése szerint - 
Budapestre utaznak. Utjuk czélja Lukács 
kereskedelemügyi miniszterrel még a nagy 
dunai forgalom megnyitása előtt lehetőleg 
megállapodni egy a társaságra kedvezőbb 
modus vivendi tárgyában Magyarország- 
gal, esetleg uj alkutárgyalások kezdését 
kinyerni a minisztertől. 
aAz első polgári házasság 
nászajándéka. Eperjesen a jogakadémia 
tanárainak köréből mozgalom indult meg, 
melynek az a czélja, hogy a kibocsátott 
aláirási iveken az egyházpolitikai reformo- 
kat pártoló intelligens közönség körében 
jelentékenyebb összeget gyüjtsenek össze 
annak a szegénysorsu, jóravaló házaspár- 
nak részére, a mely a házassági tör- 
vényjavaslatnak törvényerőre emelkedésé- 
vel - Eperjesen az első polgári házassá- 
got fogja megkötni. 
Egy lelkész megfeddése- 

Goldis nagyváradi püspöki helynök Dia- 
mandi román lelkészt erélyesen megfed- 
dette, mert a szószékről az egyházpoliti- 
kai reform ellen izgatott. 

- Romániai csődök. A buka- 
rosti kereskedőkre ugyan reá jár a bukások 
ideje, és ugy látszik katasztrófa elé néz az 
ottani pénzpiacz. Alig mult el a Zerlendi-féle 
liguidatió fölötti ijedtség, már is hirlik, hogy 
a Manoach czég fizetéseit beszüntette, és hogy 

a Merkusch testv. bank ezég is liduidálni fog. 
Ezen czég bukása sok kereskedőt fog maga 
után rántani, mert sok kereskedő és iparos 
volt ezen czég által segélyezve. 

- Szeren csétlenül járt mü- 
vésznő. Berlinben Raabe Hedvig énekes- 
nőt, a németek egykor legünnepeltebb szi 
nésznőjét, ki a budapesti német szinház- 
an is sokat játszott, vasárnap a lóvasut 

elgázolta és mindkét lábát összetörte. 
* Vilmos német császár – mint a ,P. 

Corr."-nek Berlinből jelentik — elrendelte, 
nhogy a Bronsart v. Schellendorf hadügy- 
miniszter és egy külön bizottság által az 
ő parancsai szerint reformált, az eddiginél 
14 fonttal könnyebb gyalogsági fölszerelést 
márczius elején mutassa be Ferencz Jó 
zsef király ő felségének és Albrecht fő- 
merczegnek egy kapitány vezetése alatt egy 
Kkirendeltség a potsdami tanzászlóaljból. 

ülow János meghalt. Kairó- 
ből irják, hogy Hans Bülow, a világhirü 
német zenemüvész febr. 14-én ott meghalt. 
Bülow halála nagy veszteség a zeneiroda- 
lomra, melynek valóságos apostola volt. 
A nálunk is ösmert és ünnepelt művész : 
Liszt Ferencznek volt a veje, ez összeköt- 
tetésnél fogva jött ő Budapestre is, hol 
alkotásait jobbára a Huber-Popper kvartett 
mutatta be. 
-A kolera Konstantinápolyban. 
Mint irják, a majdnem megszünt kolera 
ott ismét föllépett. Hivatalosan a mult hét 
hétfőjétől péntekig 32 megbetegedést kon- 
statáltak, melyek közül 16 halálos kime- 
netelü volt. Ázt hiszik azonban, hogy a 
tényleges számok még magasabbak. A 
betegség először a parasi domb közelében 
lévő kaszárnyákban lépett fel. Perában 
magában nem fordult elő koleraeset. 

franczia gabonavám-emelés. A Fran- 

czia képviselőház febr. 12-én kezdte meg a 
gabonavámok tárgyalását. Charles Roux kép- 
viselő a vámemelés és a mozgó skálarendszer 

országnak és Németországnak az orosz gabo- 

1-diki német franczia háboruból vett. A gül a fogyasztók érdekei mellett szól, Brite 

nagy tetszéssel fogadott felolvasáson jelen I a 8 frankos vámot elégtelennek tartja, Castil 

nával szomben tanusitott magatartását és vé- 

lard pártolja a vámemelést és azt mendja, 
hogy Oroszország nem adhatja mezőgazdasági 

Géza: Ejnye te Károly, igazán mond- 

a gyönyörű szép himzett inget hol vetted? 

divatraktárában: klastrom-utczában, gyö- 
nyörü szép választéka van férfi-ingekből 

egy hires gyárt képvisel. 

pasztalhatta már, hogy a téli takarmány- 
táplálék következtében a fejőmarhák tejelő- 
képessége ugy mennyiség, mint minőség 
tekintetében csökken. E baj olháritására 
felette alkalmas a Kwizda Ferencz János 
korneuburgi (Bécs mellett) gyógyszerész ál- 
tal készitett „Marha-táppor" mely már 40 
év óta alkalmaztatik sikerrel okszerü gaz- 
dák által a tejelőképesség fokozására 

Legujapb. 

A polgári házasság a képviselőhazban. 
1848 óta még egyszer sem volt ta- 

pasztalható a közhangulatnak oly hatal- 
mas, valósággal felvillanyozó megnyilat- 
kozása, a minőt most a főváros mutat. — 
Minden rendü és rangu körben kivétel 
nélkül mindenkit csupán az egyházpoliti- 
kai reformok foglalkoztatnak. Budapest 
ugyszólván forrong és bátran mondhatni, 
ogy az osztatlan közvélemény parancso- 

lólag követeli a reform-kérdések szabad- 
elvü és végleges megoldását. 

A szabadelvü párt febr. 18-iki érte- 
kezletén tárgyalta a polgári házasságról 
szóló törvényjavaslatot. A tárgyalás a leg- 
lelkesebb, legzajosabb ováczióvá növeke- 
dett a kormány és a reform mellett. A párt 
a javaslatot, Teleszky István előadói be- 
széde után, szünni nem akaró éljenzések 
és tapsok közt elfogadta, Rezey Szilviusz 
férfias nyilatkozatban kijelentette, hogy a 
polgári házasságot ugyan nem szavazhatja 
meg, de minden hajsza daczára feltétlen 
hive marad a szabadelvű pártnak és a kör- 
ből nem lép ki. 

Most már egészen kétségtelen, hogy 
a polgári házasság ellenzéke, a képviselő- 
házi 418 szavazat közül nem képes össze- 
hozni a maga számára száznál több sza- 
vazatot. 

Febr. 19-én, a házasságjogi vita első 
napján, ezerekre menő közönség lepte el 
a Sándor utcza elejét és a muzeum-kertet. 
A roppant számu közönség, melyben sok 
egyetemi hallgató is volt, harsány abczu- 
golással fogadta az országházhoz érkező 
Ápponyi Albert grőfot s ugyanily fogad- 
tatásban részesült Szapáry Gyula gróf is. 
Az Apponyi ellen való tüntetésnél innen- 
onnan közbehangzott egy-egy .éljen" is, 
mely azonban beleveszett az „abczug" vi- 
harjába; de már Szapáry gróf hamisitat- 
lanul egyhangu abczugot kapott. Apponyi 
gróf a házba érkezve, azt a megjegyzést 
koczkáztatta a demonstráczióra: „Igy vál- 
toznak a nézetek a közvéleményben!" — 
(A nemes gróf feledni látszik, hogy a köz- 
véleményben nem történt változás, hanem 
egyedül ő változott meg.) 

Zsufolt terem, zsufolt karzat előtt 
kezdődött a képviselőház febr. 19-iki ülé- 
sén a kötelező polgári házasságról szóló 
törvényinvaslat tárgyalása. 

Te 
iharos tetszés- 

atkozatok által gyakran félbeszakitott 
lendületes beszédben ajánlva elfogadásra 
a javaslatot. Különösen zajos hatást kel- 
tett Teleszky azon megjegyzése, hogy alig 

tóbban a millenniumo 

egy óra hosszat tartott és vi 
nyil 

ünnepelhetjük mél 
mint azzal, ha az egyházpolitikai reformo- 
kat megvalósitjuk. 
Ezután Bolónyi Géza, a különvéle- 
mény benyujtója, emelt szót. Dicsérvén a 
javaslatot, egyuttal megtámadta a kor- 

net a reformokat csupán azért inditv z- 
ta, hogy fentarthassa magát. Fejtegeté- 
seibe annyira belebonyolódott, hogy csak- 
hamar alig hallgatták beszédét és több 
izben hangosan kinevették. Polónyi bal- 
sikerű próbálkozásai után Veszter Imre 
szólalt fel. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

r. FIsCOHEt AOs. 

Kiadó: Bernstein Márk. 

romlásánák árán barátságát Francziaországnak. 

hatom neked, hogy gratulálnom kell, ezt 

Tpád: Ezt én barátom Szikszay uri 

és alsó nadrágokból; azt mondta Szikszay, 
hogy Spitz Bélától veszi az ingeket és az 

- Tejgazdaság. Minden gazda ta- 

eszky István nyitotta meg a vitát, 

mányt, azt állitván, hogy a Wekerle-kabi- 
ditványo 
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Tenyészmarha eldási hirdetés. áz Tenyészmarha eladási hirdetés. 
A fogarasi m. kir. állami ménesbir- 

tok részéről közbírré tétetik, hogy folyó rletmény 
évi márczius hó 9-én d. e. 9 órakor Sá r- 

kány községében a bivalbika telep ud- 

varán – azonnali készpénz fizetés mel- 

szeresitett egyenként 600—600 forint évi 

fizetéssel, szabad lakással a kórház épü- 

lett a következő tenyészbivalyok fognak letben, és évi 24-24 ürméter bükk ha- 
elárvereztetni: sábfa járandósággal egybekötött két má- 

dorvosi állás betöltése iránt ezennel pá- 1 . ika so re drb tenyész bivaly a mén lyázat hirdettetik. 
f n öekagatott 7 72 üsző Az ezen állásokra pályázni óhajtó 

3 orvostudorok, kik a magyar állam terü- 

letén érvényes oklevéllel birnak, felhivat- 

nak ezen oklevél bemutatása mellett, a kel- 

lően felszerelt pályázati folyamodványukat 

folyó évi márczius hó 20-ig déli 1 óráig 

alólirt városi tanácsnál átnyujtani. 
A másodorvos szolgálati teendői a 

Ezen kivül Fogarason, helyben 
az istálóban szabad kézből eladó : 
11 drb fiatal pinzgaui tenyész bika 
11 ,kisorolt,, fejős tehén 
5 ,,behágatott ,, üsző. 

V.nni szándékozók Fogarason az igaz- 
gatóságnál jelentkezzenek. 

a0 fiő Az igazgatóság. megjegyeztetik, hogy a két másodorvosi 
állás betöltése után, a kórházban az ál- 

landó szolgálat fog behozatni. 

me Brassó, 1894. évi február hó 14-én. 
TÜZINA. Al (18) A városi tanács. 

Krizbán a kuriában 100 
110-120 cm,. hosszu fiatal, szá- á 
raz tölgy-hasábfa G frt ö0 kr. sz- ss 
jával eladó. Bővebbet Kapu- el 
utcza 58, sz. a. üzletben, hol ki c 
tünő bükkfa is megrendelhető köb- em z a —0 
ölenként 20 frt.-jával. 

5 s c ———— 11 (S-16) Ee sz 
me-s 9 láb hosszu kertsasok,: - 

g ess messz. 
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Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására adni, hogy a 

Ni felső és köpeny bizományi raktárt 
a mai naptól Weinberger Ignácz urnak visszaadtam és ezentul saját ne- 
vemvre sokkal nagyobb és finomabb raktárt tartok, ugymint bel- és külföldi divat- 
termekből a legujabb és legizlésesebb mintadarabokat, ugy hogy tisztelt vevőim 
nek igényeit minden tekintetben. és bármikor kielégithessem. 

Egyuttal bátorkodom a tavaszi idényre raktáromat ajánlani, ugymint ta- 
vaszi felsőket, gallérokat, fichuket, mantilokat, eső- és porköpenyeket. Különös sulyt 

fektetek gyermek- és leányka-kabátokra ás köpenyekre, melyeket mindig nagy vá- 

lasztékban tartok és gyári áron szolgálok ki. Megrendeléseket pontesan teljesitek 
és mérték szerint három nap alatt elkészitek. 

A nagyérdemü közönség becses pártolását kérve, maradok 
let e 

n IV. E. 
dehaykes Teneo 28 Sajrano- fele ház. d0 E
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menzer as Safrano-féele haáz. 

A brassói városi közkórháznál rend- 

szolgálati utasitás által szabályoztatnak, s 
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bizományilag árusitok el éspedig egész Magyarországon 

Van szerenesém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint kizáróla g csakis 

AmABIE EUTONET 
és Erdélyrészben legjobbnak elismert jó anyagból 
és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp ezégál áltak 
készitett gyártmányokat. 

Hálószoba-, ebédlő-, salnberendezések 
mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló bsó 
árakon — ugy készpénz, mtnt részletfizetés mellett 

Korház-utcza 62. szám alatti raktáromban 

gyári arakon kaphatók. 
Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 

tükrök, vászon- és konfekczió-árukban, olcsó áron 
és előnyös részletfizetések mellelt. 

Teljes tisztelettel 
1d Grunvala Albert. 

TelTes berendezések! 

VAUTIER-féle LEÁNYNEVELDE 
s 

a háztartásban. Lelkiismeretes testi ápolás; barátságos családias élet; nagy, 

szellős lakás a városi sétány mellett. 

helybeli nyilvános iskolákat látogatnak, s kivánatra a franczia elvbeti 
és zenében oktatást nyernek. 

TUTAN OS ATAÁS DITAY. 

BRASSÓBAN, Vár-uteza 1. sz. 

Gondos kiképzés az elemi és magasabb, szakokban, eemer eenk által. 

Nyelvek (franczia nő a házban), zene, kézimunkák, kivánatra oktatás 

Bármikor fölvétetnek nemzetiség különbség nélkül növendékek, kik 

Az intézet igazgatónője: 

FKENBETTE 

a nagyszebeni ALBINA' takarék- és bitelin tézet 

biztos, ugyis mint egyike a legjövedelmezőbb honi ártékpapirokne 
kkzádik 

elmtke tételek b 

Ajánljuk a nagyérdemd kennsenek tő keletektetáser 

-os zálosereleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos sepinté ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 5-ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nag z 

szebeni és brassói intézeti pénztárakn: ál, ralamin a pesti magyar kereskedolmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül é 

A mloglerelek 30 éven belül, kisorgolás utján, az intézet ált e be, 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozdsa és beváltásáért kezeskedtek: 

1 A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelméb 
a zálogl evél-tulajdonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melel leg- 
fölebb az érték /, részeig záloglevelek adatnak ki, mi 
minden záloglevélre a felügyelő bízottság ellenjegyzése által 
elismerve van. 

záloglevelek tehát a gyámoági biztositéknál nagyobb 

bíztositékkal birnak. 
2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél- tulajdonosok további 

oedt biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszak 
0,000 forintnyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3) Az tetéget egyéb összes vagyona a tartaléktő kével együtt 
ocg Az nAENA 5 4,-os záloglavelei tohá 

is alkalmas tőkék befektotésére, át árvapénzek, nyilvános és m 

elhelyezésére, és a mer a készlet engedi, a budapest 
mában árusitjuk el azokát. 


